ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS FISICAS
LABORATORIO DE FiSICA A
LECCION GENERAL 2
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Nombres y Apellidos: Paralelo:

Temas 1-5 Registro de medicién (10puntos)

1.-Reporte correctamente la medicion que marca el calibrador Vernier con su respectiva incertidumbre en centimetros. El calibrador consta de 20
divisiones en su nonio. (2puntos)
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2.-Reporte correctamente la medicion que marca el calibrador Vernier con su respectiva incertidumbre en centimetros. El calibrador consta de 50
divisiones en su nonio. (2puntos)
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3.-En base a las lecturas de los calibradores anteriores, cual permite establecer una mayor precision: (2puntos)

4.-Reporte correctamente la medicion que marca el tornillo micrométrico con su respectiva incertidumbre en centimetros. (2puntos)
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5.-Reporte correctamente la medicidn de angulo que marca el instrumento con su respectiva incertidumbre en grados. (2puntos)

o8 = ( t ) grados




Temas 6-7Analisis de datos experimentales, solo se califica respuesta (5puntos)

6.-Un estudiante después de realizar la practica de segunda ley de newton grafica la curva de mejor ajuste para sus puntos experimentales (puntos
cuadrados) y la curva teérica (puntos rombos) y observa que las graficas no coinciden. Se puede concluir que durante la experimentacion
existieron: (1punto)

a. errores aleatorios
b. errores sistematicos y los puntos experimentales muy dispersos
c. errores sistematicos y los puntos experimentales poco preciso
d. puntos experimentales estdn muy dispersos
e. errores aleatorios y sistematicos
f.  Ni errores aleatorios ni sistematicos. Las curvas no coinciden pero es debido a otros motivos.
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7.-Considere los equipos de la practica “Segunda Ley de Newton” que consta de un mdvil colocado

sobre una superficie horizontal no necesariamente lisa y que es arrastrado por una fuerza horizontal F =2 -
debido a la cuerda que pasa por una polea despreciable como se indica en la figura. La masa del mévil Pi
es M = 1.00 kg, sobre el porta masa se coloca varias arandelas de tal manera que el movil se acelera VAN
hacia la derecha permitiendo de esta manera observar que al aumentar arandelas en el porta masas el

mavil adquiere diferentes aceleraciones tal como se muestra en la grafica Fuerza Vs aceleracion . Sila masa de todas las arandelas corresponde
Meoi;=0.15 kg Responda las siguientes gréficas:
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El error porcentual aproximado de la Masa total del sistema es: (1punto)

a.13% c.15%
b. 14 % d. 16 %
La Fuerza de Friccion F presente entre la pista y el movil es: (1punto)
a.F=(0,0+01)N d.F=(250+0,25) N
b.F=(25+£0,2) N e.F=(250+0,12) N

c. F=(2,50+0,50) N
Si la pendiente de la graficaes m = i—z; entonces la Incertidumbre de la variacion de aceleracion Aa en el eje x es: (1punto)
a. 8Aa =+ 1,0 m/s? c. 8Aa =+ 0,10 m/s
b. 8Aa = % 0,20 m/s? d. 8Aa =+ 0,05 m/s?
Si la pendiente de la graficaes m = i—z; entonces la Incertidumbre de la variacidn de Fuerza AF en el eje y es: (1punto)
a.3AF =+ 0,50 N
b.3AF=+05N
c.3AF=+0,25N
d.8AF=+0,12N



Temas 8-9 Graficas y propagacion de errores (25puntos)
8.- Un estudiante de laboratorio de Fisica A decide medir la relacién que existe entre el movimiento de Precesion Q y de Rotacién del Giroscopio

. -, 1 . R .. .
mediante la ecuacion o= (mer) to, para lo cual toma varios datos de Periodos de ambos movimientos, obteniendo los datos mostrados en la
G

4amlg
siguiente tabla:
tg I[s] 85,76 54,02 43,16 41,34 35,78 37,06
tg [s] 0,1850 0,2935 0,3845 0,4210 0,4470 0,4795
(1/tq,) [1/s]

a) Realice la grafica “1/t,, vs tg *, considerando como variable independiente ¢ Yy variable dependiente 1/t,,. (6puntos)
b) Proceda a Llenar la tabla (1punto)
c) Escriba la incertidumbre de cada eje. (2puntos)

d) Reporte el valor de la pendiente de la grafica con su respectiva incertidumbre y unidad. (2puntos)

e) Considerando que la masa que produce el Torque que genera el movimiento de Precesion es m=(10.0+0.1) gramos, Yy que se aplica a una
distancia de r=(26.0+0.1) [cm] medido desde el pivote de rotacion de precesion, determine la Inercia experimental del giroscopio con su
respectiva incertidumbre. Considere como constante la gravedad 9.8m/s?y el valor de n=3.1416 (3puntos)

f)  Sila Inercia Teérica del giroscopio es I = 1.30 x102 [Kg*m?], cudl es el porcentaje de error de este valor. (1punto)



9.- Durante la practica de M.A.S. definido por la ecuacion T = 211\/% ; se realiz6 las siguientes mediciones.

T(s)
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m(Kg) x10?
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a) Grafique en una hoja log-log como variable independiente my variable dependiente T. (4puntos)

b) Calcule el valor de la pendiente (2puntos)

d) A partir de la ecuacién empirica Y=AX". Calcule el valor de la constante de resorte K. (3puntos)

e) Si el valor tedrico de la constante de resorte K es 8.18N/m, cual es el porcentaje de error. (1punto)




